

## LECȚIA 26

1. Cine i-a dat visele lui Faraon?

-Dumnezeu.

2. Care este primul vis pe care Dumnezeu i l-a dat lui Faraon?

-Șapte vaci slabe au înghițit șapte vaci grase.

3. Care este al doilea vis pe care Dumnezeu i l-a dat lui Faraon?

-Șapte spice slabe de grâu au înghițit șapte spice grase de grâu.

4. Cine i-a dat lui Iosif înțelesul viselor lui Faraon?

-Dumnezeu.

5. Ce însemnau ambele vise ale lui Faraon?

-Șapte ani de belșug vor fi înghițiți de șapte ani de foamete.

6. Cum a împlinit Dumnezeu visele pe care le-a avut Iosif pe când era doar un copil?

-Dumnezeu l-a făcut pe Iosif mai mare peste toată țara Egiptului.

7. De ce și-a luat Iacov toată familia în Egipt?

-Pentru că Iosif locuia în Egipt.

-Pentru că în Egipt era hrană din belșug.

-Când Iacov, fiii săi și familiile lor s-au mutat cu toții în Egipt. ei erau în număr de 70.

Haideți să citim Exodul 1:1-5

1-Iată numele fiilor lui Israel, intrați în Egipt; au intrat cu Iacov fiecare cu familia lui:

2-Ruben, Simeon, Levi, Iuda,

3-Isahar, Zabulon, Beniamin,

4-Dan, Neftali, Gad și Așer.

5-Sufletele ieșite din coapsele lui Iacov erau șaptezeci de toate. Iosif era atunci în Egipt.

-Care era noul nume pe care Dumnezeu i l-a dat lui Iacov?

-Israel.

-Urmașii lui Avraam, Isaac și Iacov au fost numiți tot Israel sau israeliți.

-Iacov și fiul său, Iosif, frații lui Iosif și familiile lor au locuit mulți ani în Egipt.

-Foamea s-a încheiat, dar Iosif și frații săi au continuat să locuiască în Egipt.

-Tatăl lor, Iacov, a murit, dar Iosif și frații săi au continuat să locuiască în Egipt.

-Mai târziu Iosif și frații săi, au murit, dar Israelii au continuat să locuiască în Egipt.

Haideți să citim Exodul 1:6

6-Iosif a murit și toți frații lui și toată vârsta aceea de oameni.

-Pentru că Israelii nu s-au întors în țara Canaanului, ci au continuat să locuiască în Egipt timp de mulți ani, ei au devenit mulți la număr.

Haideți să citim Exodul 1:7

7-Fii lui Israel s-au înmulțit, s-au mărit, au crescut și au ajuns foarte puternici. Și s-a umplut țara de ei.

-După mulți ani împăratul Egiptului, Faraon, a murit.

-Apoi un nou Faraon i-a luat locul.

-Noul Faraon nu era la fel de bun ca primul Faraon.

-Noul Faraon era foarte rău.

Haideți să citim Exodul 1:8-11

8-Peste Egipt s-a ridicat un nou împărat, care nu cunoscuse pe Iosif.

9-El a zis poporului său:”Iată că poporul copiilor lui Israel este mai mare și mai puternic decât noi.

10-Veniți să ne arătăm dibaci față de el, ca să nu crească, pentru ca nu cumva, dacă se va întâmpla un război, să se unească și el cu vrăjmașii noștri, să ne bată și să iasă apoi din țară.”

11-Și au pus peste ei isprăvnice, ca să-i asuprească prin munci grele. Astfel a zidit el cetățile Pitom și Ramses, ca să slujească de hambare lui Faraon.

-Ce le-a făcut noul Faraon israeliților?

-Faraon i-a făcut pe toți israeliții sclavi.

-De ce i-a făcut Faraon pe israeliți sclavi?

-Pentru că lui Faraon i-a fost teamă că israeliții vor stăpâni peste țara lui.

-De ce i-a fost teamă lui Faraon că israeliții vor lua în stăpânire țara lui?

-Pentru că israeliții au devenit mulți la număr.

-Cine îl călăuzea pe Faraon ca să-i facă pe israeliți sclavi?

-Satana.

-De ce voia Satana să-i distrugă pe israeliți?

-Pentru că Satana știa că Dumnezeu a promis să trimită Mântuitorul prin israeliți.

-Satana Îl urăște pe Dumnezeu.

-Satana îi urăște pe toți oamenii.

-Satana nu a vrut ca Dumnezeu să trimită Mântuitorul prin israeliți.

-Satana nu vrea ca Mântuitorul să vină și să-i salveze pe oameni.

-Satana vă urăște pe voi toți.

-Satana nu vrea ca voi să ascultați mesajul lui Dumnezeu.

-Satana vrea ca voi toți să mergeți în iazul cu foc veșnic, adică în iad.

-Deși Satana a vrut să distrugă pe Israel, Dumnezeu l-a ocrotit.

-Deși Satana a vrut să distrugă pe Israel, Dumnezeu l-a binecuvântat.

-De ce a binecuvântat Dumnezeu pe israeliți?

-Pentru că Dumnezeu i-a iubit pe israeliți.

-Pentru că Dumnezeu nu și-a încălcat promisiunea făcută lui Avraam, Isaac și Iacov.

### Haideți să citim Exodul 1:12-14

12-Dar cu cât îl asupreau mai mult, cu atât se înmulțea și creștea; și s-au scârbit de copiii lui Israel.

13-Atunci Egiptenii au adus pe copiii lui Israel la o aspră robie.

14-Le-au făcut viața amară prin lucrări grele de lut și cărămizi și prin tot felul de lucrări de pe câmp; și în toate muncile acestea pe care-l sileau să le facă, erau fără nici un pic de milă.

-Deși Faraon îl asuprea pe Israel din ce în ce mai mult, Dumnezeu, îl binecuvânta pe Israel din ce în ce mai mult.

-Apoi într-o zi, Satana i-a dat lui Faraon o a doua idee rea.

### Haideți să citim Exodul 1:15-22

15-Împăratul Egiptului a poruncit moașelor Evreilor, numite Șifra și cealaltă Pua,

16-și le-a zis: “Când veți împlini slujba de moașe pe lângă femeile evreilor și le veți vedea pe scaunul de naștere, dacă este băiat, să-l omorâți; iar dacă este fată s-o lăsați să trăiască.”

17-Dar moașele s-au temut de Dumnezeu și n-au făcut ce le poruncise împăratul Egiptului: ci au lăsat pe copiii de parte bărbătească să trăiască.

18-Împăratul Egiptului a chemat pe moașe și le-a zis:”Pentru ce ați făcut lucrul acesta, și ați lăsat pe copiii de parte bărbătească să trăiască?”

19-Moașele au răspuns lui Faraon: “Pentru că femeile Evreilor nu sunt ca Egiptencele; ele sunt vânjoase și nasc înainte de venirea moașelor.”

20-Dumnezeu a făcut bine moașelor; și poporul s-a înmulțit și a ajuns foarte mare la număr.

21-Pentru că moașele se temuseră de Dumnezeu, Dumnezeu le-a făcut case.

22-Atunci Faraon a dat următoarea poruncă la tot poporul lui: “Să aruncați în râu pe orice băiat care se va naște, și să lăsați pe toate fetele să trăiască.”

-Care era ce-a de-a doua idee rea pe care Satana i-a dat-o lui Faraon?  
-Satana i-a dat ideea ca toți băieții care se nasc israeliților să fie omorâți.

-Știa oare Dumnezeu că Satana a planificat să-i distrugă pe israeliți?  
-Da.

-Avea Dumnezeu să-l lase pe Satana să-i distrugă pe israeliți?  
-Nu.

-Dumnezeu veghea asupra israeliților și îi ocrotea.  
-Dumnezeu avea în plan să-i scoată pe israeliți din Egipt și să-i ducă înapoi în țara Canaanului.  
-Dumnezeu avea în plan să-i scoată pe israeliți din Egipt și să-i ducă înapoi în țara Canaanului, printr-un om numit Moise.

-Iată, aceasta este istoria vieții lui Moise:

Haideți să citim Exodul 2:1-4

1-Un om din casa lui Levi luase de nevastă pe o fată a lui Levi.

2-Femeia aceasta a rămas însărcinată și a născut un fiu. A văzut că este frumos și l-a ascuns trei luni.

3-Ne mai putând să-l ascundă, a luat un sicriaș de papură, pe care l-a uns cu lut și cu smoală; a pus copilul în el, și l-a așezat între trestii, pe malul râului.

4-Sora copilului pândea la o depărtare oarecare ca să vadă ce are să i se întâmple.

-Tatăl și mama lui Moise credeau în Dumnezeu.

-Tatăl și mama lui Moise au crezut că Dumnezeu le va ocroti copilul.

-De aceea Dumnezeu le-a dat ideea să pună bebelușul Moise într-un coș și să pună coșul pe râul Nil.

-A ocrotit oare Dumnezeu pe bebelușul lor, Moise?

Haideți să citim Exodul 2:5-10

5-Fata lui Faraon s-a pogorât la râu, să se scalde; și fetele care o însoțeau se plimbau pe marginea râului. Ea a zărit sicriașul în mijlocul trestiiilor și a trimis pe roaba ei să-l ia.

6-L-a deschis și a văzut copilul: era un băiețuș care plângea. I-a fost milă de el și a zis: "Este un copil de-al Evreilor!"

7-Atunci sora copilului a zis fetei lui Faraon: "Să mă duc să-ți chem o doică dintre femeile Evreilor, ca să-ți alăpteze copilul?"

8-"Du-te", i-a răspuns fata lui Faraon. Și fata s-a dus și a chemat pe mama copilului.

9-Fata lui Faraon i-a zis: "Ia copilul acesta, alăptează-mi-l și îți voi plăti." Femeia a luat copilul, și l-a alăptat.

10-Copilul a crescut, și ea l-a adus fetei lui Faraon; și el i-a fost fiu. I-a pus numele Moise (Scos), "căci", a zis ea, "l-am scos din ape."

-Dumnezeu a trimis-o pe fata Faraonului cel rău să-l ocrotească pe Moise.

-Dumnezeu a trimis-o pe fata Faraonului cel rău să-l adopte pe Moise.

-Și Moise a trăit în casa Faraonului cel rău și a ficei sale.

-De ce a trimis Dumnezeu pe fata Faraonului cel rău ca să-l adopte pe Moise?

-Pentru că Dumnezeu avea în plan să-i conducă pe israeliți afară din Egipt prin Moise.

-Pentru că Dumnezeu avea în plan să-i conducă pe israeliți afară din robie prin Moise.

-Dumnezeu știa că Moise avea să fie în siguranță în casa lui Faraon.

-Dumnezeu știa că Moise avea să învețe să scrie și să citească în casa lui Faraon.

-Dumnezeu știa că Moise avea să învețe multe alte lucruri în casa lui Faraon, care urmau să-l ajute să-i călăuzească pe israeliți.

-Faraon vroia să-i distrugă pe israeliți, dar Dumnezeu i-a ocrotit.

-Satana și demonii lui vroiau și ei să-i distrugă pe israeliți, dar Dumnezeu i-a ocrotit.

-Poate cineva să oprească lucrarea lui Dumnezeu?

-Nu.

-Poate vreun demon să oprească lucrarea lui Dumnezeu?

-Nu.

-Poate Satana să oprească lucrarea lui Dumnezeu?

-Nu.

-Dumnezeu este Atotputernic.

-Dumnezeu l-a ocrotit pe Israel și El îi va ocroti pe toți aceia care cred în El.

-Moise a crescut în casa lui Faraon și a devenit om în toată firea.

-Într-o zi Moise s-a dus să vadă cât de mult sufereau israeliții în robie.

Haideți să citim Exodul 2:11-14

11-În vremea aceea, Moise, crescând mare, a ieșit pe la frații săi, și a fost martor la muncile lor grele. A văzut pe un Egiptean, care bătea pe un Evreu, unul dintre frații lui.

12-S-a uitat în toate părțile, și, văzând că nu este nimeni, a omorât pe Egiptean și l-a ascuns în nisip.

13-A ieșit și în ziua următoare; și iată că doi Evrei se certau. A zis celui ce n-avea dreptate: "Pentru ce lovești pe semenul tău?"

14-Și omul acela a răspuns: "Cine te-a pus pe tine mai mare și judecător peste noi? Nu cumva ai de gând să mă omori și pe mine, cum ai omorât pe Egipteanul acela?" Moise s-a temut și a zis; "Nu mai încapă îndoială că faptul este cunoscut.

-Puteau oare israeliții să se salveze singuri de Faraon?

-Nu.

-Moise a încercat să salveze pe israeliți de Faraon și a ucis un egiptean.

-Dar Faraon a aflat că Moise a ucis un egiptean.

-Ce a făcut Faraon?

Haideți să citim Exodul 2:15

15-Faraon a aflat ce se petrecuse, și căuta să omoare pe Moise. Dar Moise a fugit dinaintea lui Faraon și a locuit în țara Madian.

-Faraon a aflat că Moise a ucis un egiptean.

-Faraon căuta să-l omoare pe Moise.

-Moise s-a temut și a fugit.

-Moise a fugit în țara Madian.

-A putut oare Moise să-i salveze pe israeliți de Faraon?

-Nu.

-Moise a încercat să-i scape pe israeliți din mâna lui Faraon, dar nu a fost în stare să-i scape.

-Cine era Singurul care putea să-i salveze pe israeliți din mâna lui Faraon?

-Dumnezeu.

-Cine este Singurul care poate să-i salveze pe oameni din mâna lui Satana?

-Dumnezeu.

-După cum israeliții au fost ținuți robi de către Faraon, tot așa oamenii sunt ținuți robi de către Satana.

-După cum israeliții nu au putut să se salveze singuri din mâna lui Faraon, tot așa nici oamenii nu pot să se salveze singuri din mâna lui Satana.

-După cum Moise nu a putut să-i salveze pe israeliți din mâna lui Faraon, nici o altă persoană nu poate să ne salveze din mâna lui Satana.

-După cum numai Dumnezeu a putut să-i scape pe israeliți din mâna lui Faraon, tot așa Dumnezeu poate să-i scape pe toți oamenii din mâna lui Satana.

-În lecția următoare vom învăța mai multe despre Moise.